2021年7月8日 星期四 总第26期

代号 1-159 国内统一连续出版物号 CN 11-0312

老年健康根

健康报社有限公司主办



关注微信公众号



让"慢节奏"跟上"快时代"

近期,针对老年患者普遍反映的就 医难点,多地医疗机构积极推进适老化 改造和升级,以提升老年人诊疗全程的 获得感。

优化流程 就诊更舒心

面向屏幕,插入医保卡,身份信息、健康码状态和实时体温随即显示,用不惯智能手机的王阿姨如释重负。在北京市普仁医院门诊入口,立式健康宝核验测温一体机实现非接触式、智能化识别查验,预检分诊通行速度明显加快。

进入门诊大厅,王阿姨直奔挂号窗

口,挂到了预留现场号源。她此次来医院进行糖尿病并发症相关检查,志愿者告诉她,仅需一次挂号、一次预约,一周时间就能完成心电图、脂肪肝、动脉硬化、糖尿病神经病变等标准化检查。"这么多项目,过去在三级医院要排1个多月!"顺着志愿者的指引,王阿姨前往门诊一层的标准化代谢性疾病管理中心。中心两侧诊室相向排列,接诊室、检查室、神经传导检测室、心电图室等一应俱全,她要做的相关检查均可在此完成,不必上下楼往返。

国家卫生健康委员会主管

提供便捷就医服务已成为医疗机构 的常态。北京市卫生健康委医政处副处 长陆珊介绍,该委近期出台一系列改善医疗服务举措,将"尊老""助老"理念融入就诊全流程。北京大学人民医院、中国中医科学院广安门医院、北京老年医院等鼓励门诊医师提供诊间复诊预约服务,免去老年患者复诊"抢号"的烦恼。

一站办理 住院更省心

浙江大学医学院附属第二医院就诊患者中,约30%为60岁及以上老年人。该院门诊设置综合服务中心,实现"一窗受理、一站服务、一章管理"。"一窗办理",即把原先分散在门诊办公室、财务

科、医保办、检查预约等多个部门的服务事项,一窗通办;"一站服务",即通过内部流程和服务内容"双整合",确保在材料齐全且合理合规的情况下,一窗办结;"一章管理",即医疗文书证明、财务证明、医保证明等36项业务用章,统一以"医疗机构医疗业务专用章"替代。

在住院手续办理上,该院实行床位多院区一体化管理,方便老年患者根据自身需求选择住院院区。登记缴费、院前检查、人院宣教、麻醉评估、护理评估、医生评估……看似烦琐的流程,在一站式院前准备中心可集中办结。 (赵星月李雪)



在家门口 乐享幸福生活

近日,浙江省湖州市 爱山街道红丰西塘社区 居民在党群服务中心参 演奏乐器等活动。图为 该社区的老年居民在党 群服务中心功能室读书。

王洁涵摄影报道

推进居家养老须公共服务赋能

国家发改委、民政部、国家卫生健康委日前联合发布《"十四五"积极应对人口老龄化工程和托育建设实施方案》(以下简称《实施方案》)。在养老服务体系方面,《实施方案》提到,中央预算内投资重点支持养老服务骨干网建设,建设社区居家养老服务网络。国家真金白银

的投入,是对居家养老的重要支持。

统计数据显示,我国90%左右的老年人选择居家养老,7%左右的老年人依托社区支持养老,仅3%的老年人入住机构养老。实践表明,居家养老有利于老年人的社会参与,有利于家庭成员的代际支持,是最符合中国人养老理念的一

种养老方式。但由于面临着家庭功能弱化、家庭小型化的现实,仅强调其重要性是不够的,更重要的是要制定和实施家庭照护的支持政策,提升家庭照护的能力。

对此,地方政府除了要加大财 政扶持力度、完善社区养老设施配 套建设、强化社区公共医疗服务、 落实老年人相关补贴制度外,还要尽可能地通过购买服务,加大政府性服务的覆盖面,并与志愿者服务实行良性互动,让更多老年人得到及时的照应和帮助。另外,政府还应当提供免费的家庭护理技能培训,以支撑家庭更好地承担养老功能。 (汪昌莲)

声明

近日,本报读者来电反映,有不法商家打着《老年电反康报》的名义兜售药品。本籍编辑部郑重声明,《老年健报报》从未向读者推荐、售卖程任何药品、商品,请读者和报任何药品、商品,请读者和报告任约或和果有商家借本报法名推销,本报将保留追究其法律责任的权利。

《老年健康报》编辑部

全国老龄工作委员会办公室指导

邮发代号:1-159 全年价格:96元

临期食品的"便宜" 能捡吗

很多超市都专门设置了临期食品 专柜。那么,临期食品安全吗?这 个"便宜"能捡吗?

3版

新闻热线:(010)64621355 E-mail:wangjuncongcong@163.com 编辑:尤颖康 电话:(010)64621193

本报所刊方药,请在医生指导下使用

您的睡姿正确吗

人的一生大约有1/3的时间都在睡觉。睡姿在一定程度上影响着您整晚的睡眠质量。那么,您知道正确的睡姿是什么吗?

り派

父母变得"叛逆" 您怎么看

56岁的苏阿姨退休后,帮女儿带双胞胎,一带就是3年。直到有一天,将外孙送到幼儿园之后,苏阿姨决定"逃离"这个家。

6版

学做茯苓美食 助您健脾安神

茯苓药性平和,具有利水渗湿、健脾安神之效,适用于心气不足、脾胃虚弱的老年人。

7版